

**RADA GMINY ZAŁUSKI**

Załuski 67  
09-142 Załuski

**Protokół nr 10 / 2016  
z XXIX Sesji Rady Gminy Załuski zwołanej  
na 30 sierpnia 2016 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  
w Załuskach  
pod przewodnictwem  
Przewodniczącego Rady Gminy Załuski  
Edwarda Aleksandrowskiego**

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00, zakończono o godz. 12.30  
Radni obecni na sesji – 13 (nieobecni: Małgorzata Oszczyk i Ewa Mazanek).  
Radni uczestniczący w obradach według załączonej listy obecności (załącznik nr 1).  
*Integralną częścią protokołu jest nagranie wizualno-dźwiękowe z sesji.*

Urząd Gminy reprezentowali:  
Wójt Gminy- Romuald Woźniak  
Zastępca Wójta – Jarosław Stefański  
Sekretarz Urzędu Gminy- Urszula Szybińska  
Skarbnik – Edyta Sachnowska

**Proponowany porządek dzienny:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie kworum i omówienie porządku dziennego.
3. Wnioski do protokołu z XXVII sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych do Wójta Gminy Załuski.
5. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości gruntowej z zasobu Agencji Mienia Wojskowego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 99/XXII/2016 Rady Gminy Załuski z 14 marca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla gminy Zakroczym
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2016 rok.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie sesji.

**Ad. pkt. 1 i2) Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.**

Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, gości, media i mieszkańców i poinformował, że zanim omówi porządek obrad, dopuszcza do głosu troje obecnych na sali gości, którzy chcieliby wypowiedzieć się na sesji.

Jako pierwsza głos zabrała dyrektor **SP Stróżewo E. Dylewska**, która poinformowała, że w terminie 23-25 września br. w szkole organizowany będzie XX Ogólnopolski Zlot Szkół Reymontowskich, w związku z czym zaprosiła wszystkich na te prestiżową dla gminy imprezę, a radnym i władzom gminy wręczyła stosowne zaproszenia.

Drugim gościem był **Bogdan Kolodziejczyk**, przedstawiciel „Grupy Zdrowie”, czyli właściciela budynku byłego ośrodka zdrowia w Załuskach. Przypomniał, że reprezentowana przez niego firma jest właścicielem od 6 lat, jednak do tej pory nie posiadają planu zagospodarowania przestrzennego i dlatego nie mogą nic robić. Powrócił do roku 2013 i 2014, kiedy to ostatecznie wojewoda zablokował ich plany, unieważniając uchwałę w tej sprawie. Wytłumaczył więc, że z jednej strony obciąża się ich za to, że nic nie robią, a z drugiej przecież nic robić nie mogą. Budynek, jego zdaniem, nadaje się obecnie raczej tylko do rozbiórki, są problemy z odprowadzaniem ścieków itp. Wyjaśnił, że chciał to powiedzieć, aby okoliczni mieszkańcy wiedzieli na czym polega problem. Dodał też, że nadal „Grupa Zdrowie” czeka na plan zagospodarowania przestrzennego i dopiero po jego uzyskaniu będzie mogła ocenić, co stanie się dalej tym obiektem.

Trzecim gościem, którego dopuszczono do głosu był **Jan Kaźmierczak**, przedstawiciel gminy Załuski w Radzie Społecznej SPZZOZ w Płońsku.

**wypowiedź w całości** - cyt.: *Chciałbym powiedzieć kilka słów nt. szpitala w Płońsku, bo wiele się mówi, wiele jest pomysłów, wiele informacji, ale uważam, że większość z nich nieprawdziwych. Szpital w Płońsku w jakimś stopniu jest bardzo zagrożony finansowo, ale w porównaniu z innymi szpitalami powiatowymi jego zadłużenie jest minimalne. Jest wyposażony, odbudowany, a kłopoty szpitala wynikają z tego, że nie ma w nim kto leczyć.*

*To nie wina dyrektora szpitala, p. Świerczka i poprzednich dyrektorów, że nie ma lekarzy. P. dyr. Świerczek składał kilkakrotnie dokumenty, że rezygnuje z funkcji (raz na piśmie). Został zatrzymany i myślę, że jak każdy z nas- jeden jest rolnikiem, jeden radnym, dyrektorem, czy wójtem- chciałby być oceniony za pracę, którą wykonał. Na dzień dzisiejszy zrobiono nagonkę polityczną pod kątem tego, że jest straszna tragedia w płońskim szpitalu. Pan dyr. Świerczek złożył rezygnację, pomaga Paweł Obermeyer i wiele innych osób, aby ściągnąć lekarzy, ale oni nie chcą przyjść. Składają wypowiedzenia, rezygnują, podejmują prace w mniejszych szpitalach za mniejsze pieniądze, i znów jest problem. Tam nikt nie chce przyjść ze względu na atmosferę. I tego nie zmieni żaden dyrektor, tylko my wszyscy bez względu na poglądy polityczne. Jeśli będziemy starać się pomóc, to ten szpital przeżyje. Jak będziemy grać cynicznie na tym, co się dzieje, to nie przeżyje. Lekarze odchodzą nawet za niższe pieniądze, byleby tu nie pracować. Czy państwo możecie mi powiedzieć dlaczego? Ja nie wiem.. Staralem się apelować na obradach rady społecznej o spokój, o pomoc szpitalowi, by zachęcić lekarzy do pracy. Teraz jest ogłoszony konkurs. Trzymajmy kciuki, aby ktoś się zgłosił i chciał podjąć się rządzenia i reaktywować to i coś zmienić. W to trudno uwierzyć przy tym nastawieniu polityki. Tak się nie da. Można grać na uczuciach, polityce, ale nie na szpitalu, bo tam leczymy się my, nasi dziadowie i ojcowie. Szpital ma jeden z lepszych kontraktów, ma duży potencjał, tylko trzeba to umieć wykorzystać. Robię wszystko co mogę,*

*staram się was reprezentować godnie, pomagamy, jeździmy, szukamy lekarzy. To wszystko z mojej strony...*

**Odpowiedzią na wypowiedź J. Kaźmierczaka było wystąpienie wójta R. Woźniaka,** który stwierdził, że kiedyś uznano go za bezczelnego, bo ośmielił się publicznie, tu na tej sali powiedzieć, że w szpitalu jest nepotyzm, a dyrektor Świerczek to szwagier p. Mączewskiego. *Wszyscy o tym wiedzieli, bo media pisały, ale tylko ja za te słowa zostałem zlinczowany politycznie, to ja stałem się czarną owcą. Skoro jest tak dobrze jak pan mówi, to czemu jest tak źle? Pana dzisiejsze wystąpienie i mówienie o minimalnym zadłużeniu to kłamstwo. To po co w takim razie stworzono program naprawczy. Ja się z nim zapoznałem i był do wyrzucenia. Dziś broni się tak naprawdę trupa. Dyrektor Świerczek publicznie mówił o likwidacji oddziałów wewnętrznego, kardiologii i rehabilitacji, bez których szpital nie może funkcjonować. Dlaczego więc dziś na tej sali ponownie wprowadza się ludzi w błąd, że to nagonka polityczna. Ten szpital jest źle zarządzany i szkoda, że tak długo wszyscy przymykali na to oko. Poza tym kłamie pan mówiąc, że jest ogłoszony konkurs. Nie ma. Trwają jedynie przymiarki do wyłonienia komisji konkursowej. Mówi pan, że pan Świerczek zrezygnował, ale nikt nie mówi otwarcie jaką odprawę dostanie. Wczoraj na komisjach wspólnych mówiłem, że zwrócono się do nas z prośbą o ponowne przekazanie środków finansowych na szpital. Nie zrobimy tego dopóki nie będzie pewności co do jasnej sytuacji. Przez tyle czasu żaden z dyrektorów się nie pojawił, mimo że prosiliśmy o to. Zlekceważono nas. Mieszkańcy gminy Załuski wierzą, że szpital będzie funkcjonował, mimo że są zaniepokojeni. Jeżeli dyrekcji zależy na szpitalu i na dialogu, to tak się nie postępuje. Uznano, że gmina Załuski nie jest godna. Dziś znowu nikogo nie ma. Powiedzmy wprost, że nie tylko p. Świerczek jest winien, bo także pan Mączewski, który jako wicestarosta, starosta i przewodniczący rady też jest za to odpowiedzialny, bo to zarząd powiatowy decyduje o wszystkim jako organ prowadzący szpital. Dzisiaj wszyscy chowają głowę w piasek, a jedynie pan Świerczek jest jedną z ofiar, którą się linczuje publicznie. Szkoda, że tak późno odszedł. Takie jest moje stanowisko.*

**J. Kaźmierczak (ad vocem)** - bronił byłego dyrektora, mówiąc, że nie dostanie odprawy. Mówił też, że nie było mowy o likwidacji, tylko o zawieszeniu działalności, do czasu znalezienia lekarzy. *Nikt nie chciał likwidować. Dyrektor Świerczek musiał się zabezpieczyć, aby nie być poddany pod prokuraturę. Na to jednak nie wyraził zgody nikt. Nie straszmy więc ludzi, nie róbmy propagandy, bo nikt nie będzie się chciał tam leczyć. Dziękuję, do widzenia –* powiedział J. Kaźmierczak i z impetem opuścił salę.

**Koprowski Kamil (ad vocem)**- stwierdził, że tak naprawdę nikt nie przedstawił jaka jest obecnie sytuacja w szpitalu, a tymczasem jego władze już zwracają się o pomoc. Stwierdził też, że ten szpital naprawdę ma potencjał. Są oddziały takie jak ortopedia, które przyciągają pacjentów. Pracują tam jednak specjaliści.

**Radny Zimiński Ryszard (ad vocem)** skrytykował zachowanie J. Kaźmierczaka, który opuścił salę, nie dając możliwości zadania mu pytań, mimo że jest przedstawicielem gminy w radzie społecznej szpitala. *„Jak mamy zadać mu pytanie, jak traktuje wszystkich? To trwa już dwie kadencje, a mieszkańcy nie mają jasnego przekazu! Za to także odpowiada pan przewodniczący.”*

**Stawski Paweł (ad vocem)** - Dyrektorem i zarządcą szpitala powinien być menadżer, nie lekarz.

**Robert Ziółkowski, mieszkaniec (ad vocem)** - stwierdził, że może tylko współczuć radnym, że mają takiego przedstawiciela w radzie społecznej szpitala, który ucieka, bo boi się pytań. „*To jest upokarzające i na państwa miejscu zwyczajnie bym go odwołał*”. Następnie odniósł się do kwestii związanych z powołaniem komisji konkursowej na dyrektora szpitala, która jego zdaniem, będzie powołana w takim składzie personalnym, który pozwoli ustawić ten konkurs. Powiedział, że będą to: p. Jarosławski- wójt gm. Płońsk, p. Kierska- wicestarosta, p. Scharoch- były wicedyrektor ds. medycznych i radny powiatowy. „*To rzeczywiście nie budzi wielkich nadziei, że ten szpital wyjdzie na prostą, a pan Kaźmierczak niech nie opowiada bzdur.*”

**Po tych wypowiedziach i braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady przeszedł od omówienia porządku obrad, do którego zaproponowano wprowadzenie zmian na wspólnych komisjach, 29 sierpnia.**

Zastrzeżeń nie wniesiono.

#### **Porządek sesji po zmianach:**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie kworum i omówienie porządku dziennego.
3. Wnioski do protokołu z XXVII sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych do Wójta Gminy Załuski.
5. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski”.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zapłatę w ratach ceny sprzedaży nieruchomości nabywanej od Agencji Mienia Wojskowego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenia hipoteką nieruchomości nabywanej od Agencji Mienia Wojskowego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 99/XXII/2016 Rady Gminy Załuski z 14 marca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2016 rok.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie sesji.

**(Stan osobowy – 13 radnych)**

**Głosowanie :**

**Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw- 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła porządek obrad.**

### **Ad.pkt.3 Wnioski do protokołu z XXVII sesji.**

Wniosków nie wniesiono. Protokół tym samym został przyjęty.

### **Ad. pkt. 4 Interpelacje i zapytania radnych do Wójta Gminy Załuski.**

**Radny Ziemiński-** pytał: o znak ograniczający ruch pieszych w stronę przystanku w Niepiekłach, o rozbudowę „siódemki” i o możliwości wystąpienia do Nadleśnictwa Płońsk w sprawie pertraktacji nt. wspólnego remontu drogi przez las w Niepiekłach.

**Radny K. Koprowski** – pytał: w jakim najbliższym czasie można byłoby przystąpić do sprawy sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego dla działki, której właścicielem jest Grupa Zdrowie ; o stan przygotowań placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego i o liczbę dzieci, oraz o remont OSP Szczytno.

**Radny W. Jaworski-** pytał o znak ograniczający prędkość przejazdu samochodów w Smulskach poprzez ustawienie tablicy informującej o terenie zabudowanym.

**Przewodniczący E. Aleksandrowski** - pytał o skutki interwencji Urzędu Gminy, o którą prosił wcześniej w sprawie niszczenie dróg przez zakład Green Factory.

### **Ad. pkt. 5. Informacja z działalności międzysesyjnej Wójta**

1. Fotowoltaika- Zastępca Wójta, Jarosław Stefański wyjaśnił kwestie związane z VAT-em. Tłumaczył, że gmina wystąpi z wnioskiem o jego odzyskanie, lecz jeśli się to nie uda, to wówczas VAT będzie musiał zapłacić każdy, kto złożył wniosek ( 8 lub 23% w zależności od miejsca instalacji). Dodał też, że dziś będzie podpisany list intencyjny o współpracy, partnerstwie, w którym liderem jest gm. Załuski. Wnioski złożyło 120 osób.
2. Odbiór odpadów komunalnych- wójt wyjaśnił, że zajmie się tym ponownie PGK, a koszt ogólny nowej umowy jest o 5 tys. zł. większy, jednak firma ma na rynku monopol. Kontrakt podpisano na półtora roku.
3. SUW w Szczytnie-zakończono procedurę wyłonienia wykonawcy. Zgłosiło się 6. oferentów, wygrała firma ROSMOSIS- Wawrzyniak Sp. z o.o. z Perzyc za kwotę brutto 1 894 410,76 zł, czyli z najtańszą ofertą. Koniec prac w przyszłym roku w pierwszym półroczu.
4. Konkurs na dyrektora ZSO Szczytno. Wpłynęły 2. oferty. 8-osobowa komisja zarekomendowała kandydaturę pani Magdaleny Grabowskiej (6 gł. za, 1 wstrz. i 1 przeciw), z czego wynika, że poprzednia p. dyrektor, która także startowała w konkursie otrzymała tylko 1 gł. poparcia. Nowa p. dyrektor zostanie zaproszona na następną sesję, bo dziś odbywa się procedura przekazywania mienia i dokumentów. Wójt odniósł się do niezadowolających wyników szkoły, dodając, że ma nadzieje, iż to się zmieni, a szkoła przestanie być upolityczniona. Powiedział również, że nie jest tajemnicą, że była pani dyrektor skierowała dwa zawiadomienia do organów ścigania dot. wójta i wicewójta pod kątem przekroczenia przez nich uprawnień.
5. Kwestia szkół- w tym roku szkolnym w czterech placówkach oświatowych funkcjonujących na terenie Gminy Załuski naukę rozpoczęło łącznie 707 uczniów, w tym:

SP Kamienica- 119;

SP Stróżewo- 108;

ZSO Kroczewo- 219;

ZSO Szczytno- 261;

Przedszkole Gminne w Kroczewie- 25.

**Odpowiedzi na pytania radnych, których nie zawierała informacja z działalności międzysesyjnej.**

**Pytanie r. Ziemińskiego-** Wójt odpowiedział, że absurd drogowy, o którym wspomniał radny, czyli znak zakazujący ruchu pieszym nie jest odosobnionym przypadkiem, ale GDDKiA jest raczej nieczuła na wszelkie sugestie o brak praktycznego myślenia.

**Do r. Koprowskiego** – wojewoda zanegował uchwałę dotyczącą planu zagospodarowania przestrzennego dla działki, na której znajduje się obiekt Grupy Zdrowie, ale trzeba do tematu wrócić i zastanowić się, jak to zrobić, by sytuacja się nie powtórzyła.

**Do r. Jaworskiego-** Wniosek na tablicę „teren zabudowany” został złożony.

**Do r. Aleksandrowskiego** – Podjęta została interwencja i pewne porządki są już wprowadzane. Sprawa będzie monitorowana i o ile zajdzie konieczność po raz kolejny będzie interwencja.

**Wójt poruszył też kwestie płac urzędniczych**, które od czterech lat nie były podnoszone. Mówił, że pracownicy się zwalniają i dlatego sygnalizuje potrzebę przeanalizowania tej kwestii przez radnych.

**Ad. pkt.6) Podjęcie uchwały Nr 133/XXIX/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Żaluski”.**

Kwestie związane z tą uchwałą omówił wójt R. Woźniak. Dyskusji nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

**Głosowanie :**

**Rada w głosowaniu : „za” - 12 głosów, przeciw- 0 gł., wstrzym. się- 1 - przyjęła ww. uchwałę.**

**Ad. pkt.7) Podjęcie uchwały Nr 134/XXIX/2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020.**

Problematykę związaną z tą uchwałą omówiła Janina Zarzycka, kierownik GOPS. Dyskusji nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

**Głosowanie :**

*Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw- 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.*

**Ad. pkt. 8) Podjęcie uchwały Nr 135/XXIX/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zapłatę w ratach ceny sprzedaży nieruchomości nabywanej od Agencji Mienia Wojskowego.**

Wszelkie kwestie omówiła skarbnik E. Sachnowska, tłumacząc, że zgodnie z przekazanym przez Agencję Mienia Wojskowego protokołem uzgodnień warunków sprzedaży Nr OON.514.22/2015 z dnia 21 lipca 2016 roku, cena nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 36 o pow. 8,3648 ha położonej w obrębie Kroczewo, wynosi 492 000,00 zł ( w tym 92 000 podatek VAT), ale zostaje rozłożona na 5 rat po 98 400,00 zł każda. Pierwsza rata płatna najpóźniej na trzy dni przed zawarciem aktu notarialnego ( za datę dokonania wpłaty jest dzień wpływu należności na rachunek bankowy Agencji). Pozostałe 4 raty roczne wraz z oprocentowaniem przy zastosowaniu stopy procentowej równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank Polski, płatne będą do 31 marca każdego roku z góry za dany rok, począwszy od 2017 roku.

Źródłem finansowania oprocentowania rat, będą wydatki bieżące z budżetu gminy.

Podjęcie niniejszej uchwały umożliwi ostateczne nabycie nieruchomości przez Gminę Załuski. Na pytania radnego Słupeckiego, czy nie korzystniej byłoby zapłacić całość za jednym razem, skarbnik wyjaśniła, że co prawda łączne koszty całego przedsięwzięcia będą większe o 50 tys. zł, ale w ten sposób gmina ma jeszcze pieniądze i może realizować inne inwestycje., jak np. wyczyszczanie parku.

Pytań nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

*Głosowanie :*

*Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw- 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.*

**Ad. pkt 9) Podjęcie uchwały Nr 136/XXIX/2016 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenia hipoteką nieruchomości nabywanej od Agencji Mienia Wojskowego.**

Skarbnik E. Sachnowska wyjaśniła, że zgodnie z przekazanym przez Agencję Mienia Wojskowego protokołem uzgodnień warunków sprzedaży Nr OON.514.22/2015 z dnia 21 lipca 2016 roku, wierzytelność Agencji Mienia Wojskowego z tytułu spłaty 4 rat rocznych płatnych do 31 marca każdego roku z góry za dany rok, począwszy od 2017 roku wraz z oprocentowaniem, odsetkami ustawowymi w przypadku zwłoki i kosztami postępowania, podlega zabezpieczeniu przez ustanowienie hipoteki do wysokości 787 200,00 zł.

Stosownie do art. 18 ust.2 pkt 9 lit a ustawy o samorządzie gminnym, wyrażenie zgody na obciążenie hipoteką nabywanej nieruchomości jest wyłączną właściwością Rady Gminy.

Pytań nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

*Głosowanie :*

*Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw- 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.*

**Ad.pkt.10) Podjęcie uchwały Nr 137/XXIX/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr 99/XXII/2016 Rady Gminy Załuski z 14 marca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.**

Skarbnik E. Sachnowska wyjaśniła: Zmiana uchwały niezbędna jest w związku ze zmianą terminu zakończenia inwestycji tj. w roku 2017, z czym związana jest potrzeba transzowania pożyczki. Transze dostosowano do kosztów kwalifikowalnych do dofinansowania ze środków pożyczkowych.

I transza zapewni finansowanie zmiany projektu w związku z koniecznością dostosowania projektu stacji uzdatniania, II transza zapewni finansowanie realizacji samej inwestycji modernizacji jaka będzie wykonana przez przedsiębiorcę wybranego w drodze przetargowej.

Podjęcie niniejszej uchwały jest niezbędne w celu sfinansowania deficytu w kwocie 1.800.000 zł, na częściowe zapewnienie źródeł finansowania inwestycji pn. „Rozbudowa Stacji Uzdatniania Wody Szczytno gm. Załuski. Pożyczka zaciągnięta będzie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, przewidywane oprocentowanie od 0,9 stopy redyskonta weksli nie mniej niż 2 %.

Spląty:

rok 2018-50.000

2019-100.000

2020-100.000

2021-100.000

2022-200.000

2023-200.000

2024-200.000

2025-250.000

2026-300.000

2027-300.000

Spląty w miesiącu czerwcu i grudniu każdego roku. Umorzenie pożyczki po splacie połowy kwoty w wysokości do 40%.

Pytań nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

**Głosowanie :**

**Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw - 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.**

**Ad. pkt 11.) Podjęcie uchwały 138/XXIX/2016 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.**

**Wójt R. Woźniak-** zaznaczył, że p. Przewodniczący Aleksandrowski wyszedł do niego kilka tygodni temu z inicjatywą remontu pomieszczeń Urzędu Gminy i zapewnił, że radni są przekonani, że trzeba to zrobić. Dlatego też przygotował na komisje projekt uchwały WPF, który zaprezentowano wczoraj, na posiedzeniu wspólnym komisji stałych. W związku z tym, że na komisjach nie było jednoznacznego poparcia dla tych remontów, a wręcz odwrotnie i wyszło coś zupełnie innego, jakby to on chciał tego remontu, wyjaśnił że dla niego ważniejsze są sprawy wynikające z potrzeb mieszkańców, a nie poprawa komfortu pracy urzędników, choć można byłoby to zrobić. Stwierdził, że skoro został więc po raz wtóry (bo



raz już zaistniała podobna sytuacja) wpuszczony w przysłowiowe maliny, jako wnioskodawca zmian do WPF czyni autopoprawkę: pozostawić tylko 30 tys. zł na remont sali konferencyjnej UG (na kominy, śniegołapy i malowanie sali), a pozostałe środki 225 tys. zł przeznaczyć na budowę sali gimnastycznej w Kamienicy, gdzie jest projekt budowy, a więc po uzyskaniu w ciągu kilku tygodni pozwolenia jeszcze w tym roku robimy prace ziemne. To jest moja autopoprawka.

**Radny W. Jaworski** – *Zawsze mówimy, że wszelkie takie sprawy załatwiamy na komisjach. Dlaczego więc nie powiedział pan wczoraj ani słowa?*

**Wójt R. Woźniak** - *Odpowiedź jest prosta. Byłem zaskoczony propozycjami. Wczoraj wieczorem zastanawiałem się i podjąłem taką decyzję.*

**Radny K. Koprowski** - *Jest mi miło, bo powiedział pan moje słowa, że budowa sal gimnastycznych jest priorytetem.*

**Radny R. Ziemiński** - *Również popieram propozycje pana wójta.*

**Radna I. Żakowska** - *spytała o salę w Stróżewie?*

**Wójt** – *Potrzebne są obie, ale priorytetem była sala w Kamienicy. W tym roku konkurs na wykonawcę, w przyszłym roku zakończenie inwestycji. Projekt i kosztorys jest. Pozwolenie to kwestie kilku tygodni.*

**Radny Słupecki** - *zapropował przerwę. Przewodniczący ogłosił 10 minut przerwy*

-----10 minut przerwy-----

**Obrady wznowiono jednak po 20 minutach.**

**Przewodniczący E. Aleksandrowski** – odniósł się do kwot zawartych we wstępnej propozycji WPF dotyczących remontu pomieszczeń urzędu, a przedstawionych na komisjach. Dodał, że dowiedział się o samych stawkach kwot na tym posiedzeniu, podobnie jak radni. Natomiast przyznał, że była sugestia ze strony rady, co do poprawy warunków bytowych sali konferencyjnej i pomieszczeń pracowników księgowości, podległych p. Skarbnik, ale nie w takim zakresie, jaki Wójt zawarł w projekcie uchwały.

**Wójt R. Woźniak** - *oczywiście to ja jestem autorem WPF, ale wnioski ze strony rady były. Wyjaśnił też, że pieniądze na salę w Kamienicy znalazły się, bo gmina otrzymała zwrot VAT i jej sytuacja się znacznie poprawiła. To jednak za mało i będzie ubiegać się o środki zewnętrzne.*

**Radny P. Stawski** - *(ad vocem wypowiedzi Przewodniczącego Rady) - przykro nam, że Pan Przewodniczący występuję do Wójta w imieniu rady, nie konsultując tego.*

**E. Aleksandrowski** - *wyjaśnił, że takowy pomysł pojawił się na poprzedniej sesji i dlatego rozmawiał w Wójtym na ten temat. Pana radnego Stawskiego jednak na tej sesji nie było, podobnie jak na poprzedniej.*

**Radny K. Koprowski** stwierdził, że doszło do jakiegoś nieporozumienia pomiędzy Wójtym, a Przewodniczącym, mimo że gabinety mają blisko siebie, i zalecił, aby była to nauuczka na przyszłość. Nie rozumiał jednak sedna tej dyskusji, bo o salach mówiono na komisjach,

zaznaczając że są priorytetem. Jego zdaniem, zabrakło tylko jasnego przesłania ze strony Wójta, żeby była to wspólna decyzja Wójta i Rady.

**Radny Zimiński**- zaproponował zamknięcie tej dyskusji.

**Radny Słupecki**- przyznał, że wczoraj na komisjach zaproponował spożytkowanie tych pieniędzy na lampy oświetleniowe, ale skoro Wójt przeanalizował wszystko i zaproponował takie rozwiązanie, to on to popiera.

Dyskusje zakończono. Skarbnik E. Sachnowska przeczytała projekt uchwały w sprawie zmian w WPF na l. 2016-2027 po naniesieniu autopoprawki, związanej z budowa sali gimnastycznej w SP w Kamienicy (łącznie 335 tys. zł po zmniejszeniu środków na oświetlenie).

Pytań nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

*Głosowanie :*

*Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw - 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.*

**Ad.pkt.12.) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2016 rok.**

Wszelkie kwestie związane z tą uchwałą omówiła ze szczegółami Skarbnik E. Sachnowska.

Pytań nie było.

*(Stan osobowy – 13 radnych)*

*Głosowanie :*

*Rada w głosowaniu : „za” - 13 głosów, przeciw - 0 gł., wstrzym. się- 0 - jednogłośnie przyjęła ww. uchwałę.*

**Ad.pkt.13.) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.**

Przewodniczący podkreślił, że p. Wójt odniósł się wcześniej do tego punktu, w związku z czym przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

**Ad.pkt.14.) Sprawy różne.**

**Radny P. Stawski** – odniósł się do faktu, że przewodniczący przypomniał mu, iż był nieobecny na dwóch ostatnich sesjach i w związku z tym złożył potwierdzenie bankowe przekazania równowartości dwóch ostatnich diet ze swojego konta, na konto Caritas Polska, ze wskazaniem na WTZ w Płońsku.

**Robert Ziółkowski, mieszkaniec** – ad vocem sesji nadzwyczajnej z sierpnia 2016 roku, na której zabrakło kworum, skierował kilka pytań do Przewodniczącego Rady Gminy:

1. Czy Pan jako Przewodniczący RG zauważył w ogóle, że istnieje ustawa o samorządzie gminnym, a konkretnie art.18 pkt.2 ust.13, mówiący, że: „do wyłącznej właściwości rady gminy należy:

-podejmowanie uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic i placów będących drogami publicznymi lub nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 460, z późn. zm.), a także wznoszenia pomników;”?

2. Czy Pan, kierując wnioskiem tej budowy (pomnika w Szczytnie), podpisany nawet przez osoby nieżyjące, nie powinien w związku z tym rozpocząć właściwej procedury?

3. Czy Pana wypowiedź w tygodniku „Płońszczak”, to opinia Pana, czy Proboszcza?

**Przewodniczący Aleksandrowski** stwierdził, że odpowie na piśmie.

**Radny Paweł Stawski**- w imieniu Klubu Radnych Gminy Załuski złożył stanowisko wyrażające sprzeciw wobec wydanych przez Przewodniczącego opinii nt. intencji, które przyświecały radnym nieobecnym na XXVIII sesji RG, tej związanej z przyjęciem stanowiska dot. pomnika w Szczytnie. Zaznaczył, że ta nieobecność była sprzeciwem wobec formuły jaka została przyjęta w organizacji tej sesji, sprzeciwem wobec braku zasięgnięcia opinii całej Rady. (Całe stanowisko Radnych Klubu Gminy Załuski stanowi załącznik NR 3 do niniejszego protokołu z XXIX sesji.)

**Sławomir Raczyński, mieszkaniec** – prosił o interwencję w sprawie stawu prywatnego, znajdującego się w Załuskach, przy posesji p. Tyburskich.

Na tym porządek obrad wyczerpano.

#### 15. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady o godz. 12.30 zakończył obrady.

Przewodniczący Rady Gminy Załuski

Edward Aleksandrowski

Sporz. M.Maik

*m Maik*